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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

teplé letní dny pomaličku střídá zu-
baté sluníčko, které se s  ubývajícím 
dnem čím dál častěji bude schovávat 
v mlze, ale tak se to opakuje každým 
rokem, a také to má své kouzlo. Vlád-
ne nám dvanáct měsíců a každý z nich 
využívá svou roli ke zviditelnění ji-
ným způsobem. Samozřejmě, že vět-
šina z  nás má nejraději léto a  teplo, 
protože je to čas odpočinkových a re-
laxačních aktivit. V té době nabíráme 
psychickou sílu, která nám musí vy-
držet po zbytek ročního období. Tak 
doufám, že jste si opravdu natanko-
vali plnou nádrž radosti a odpočinku 
a  přeji vám, aby z  ní ubývalo co nej-
méně, i když pojedete na plný plyn. 

I  my bychom si přáli, aby i  u  nás šlo 
všechno rychleji a na plný plyn, aby-
chom vám neztěžovali podmínky pro 
bydlení různými uzávěrami, omeze-
ními a  podobně. Jak už jsme ale ně-
kolikrát zmiňovali, některé věci ne-
můžeme ovlivnit a velmi často musí-
me zvažovat kompromisy, které jsou 
nevyhnutelné. Teď mám na mysli ob-
jízdné trasy z  důvodu opravy mos-
tu u Sanatoria. My nemůžeme zabra-
ňovat řidičům projíždět místy, kudy 
vede veřejná komunikace. Plně chá-
pu rozhořčení občanů, kteří v  lokali-
tách bydlí, ale zákazem vjezdu situa-

ci vyřešit nelze. Objízdné trasy po ob-
chvatu jsou jasně vytyčené, ale ruku 
na srdce, kdo z místních je využívá? 

S  rychlostí je spojeno i  dokončení 
oprav komunikací na ulicích Školní, 
Sadové, Příčné a  Zahradní. Taky by-
chom si představovali dřívější dokon-
čení, ale firma plnila smlouvu dle har-
monogramu. Dílo je sice hotové v ter-
mínu, ale bohužel nekvalitně. Cesty 
musíme reklamovat z  důvodu špat-
ného odvodnění a  nerovnosti v  ně-
kterých částech komunikace. Tak-
že se trochu opozdí i dopravní znače-
ní, ke kterému mělo dojít v  průběhu 
září. Nic ale nemění na situaci, že za-
čne ihned platit pravidlo nulové to-
lerance stání na chodnících a míst-
ní komunikaci a prosím občany, aby 
už teď parkovali své automobily ve 
svých dvorech a garážích. Také už se 
k  nám doneslo to, co jsme očekávali. 
Řidiči po těchto komunikacích jezdí 
rychleji, než je pro všechny účastníky 
silničního provozu bezpečné. Samo-
zřejmě i s tímto problémem se musí-
me vypořádat, pravděpodobně úpra-
vou rychlosti, což bude znamenat 
řadu povolení a  omezení. Rád bych 
ještě podotknul, že můžeme udělat 
jakákoliv omezení, ale vždy vše zále-
ží na každém z nás, jak je budeme do-
držovat a v dané lokalitě jezdit. Prak-
ticky neexistuje žádné opatření, kte-
ré by úplně zabránilo neukázněným 
řidičům jezdit mimo povolenou rych-
lost. Přesto si myslím, že ulice jsou 
díky nově vybudovaným chodníkům 
bezpečnější a přehlednější. Ještě nám 
zbývá opravit povrch na ulici Lipové, 
kde máme také nový chodník kolem 
polské školy. Tato komunikace nebyla 
zahrnuta v  původním projektu, tak-
že ji budeme asfaltovat samostatně 
v průběhu září. 

Určitě vám neuniklo, že i  přes počá-
teční komplikace může zhotovitel po-
kračovat v  pracích dle harmonogra-
mu a výstavba nové školní jídelny po-
kračuje v  plném proudu. Poděková-
ní patří všem členům zastupitelstva, 
kteří na svém mimořádném zasedání 
schválili změnu, která byla pro pokra-
čování stavby nevyhnutelná a nutná. 
Školáci se nemusí bát, výuky se vý-
stavba jídelny nedotkne, začne se 
učit v termínu.😉

Přeji všem žákům, aby v  následu-
jícím školním roce měli moc hezké 

výsledky, aby je učení bavilo a rodi-
čům přeji, aby se jim co nejrychleji 
podařilo své ratolesti dostat zpátky 
do školního režimu. Děti mají krás-
nou vlastnost, že přes prázdniny 
dokážou zapomenout skoro všech-
no, co se naučily, říká se tomu – let-
ní ztráta znalostí. Je to údajně při-
rozené a  postihne to každého, tak 
na ně asi budete muset pomaleji. Až 
to začne, tak se dětí neptejte, „co 
bylo ve škole“, ale „jak ses dneska 
měl“. Všem pedagogickým i nepeda-
gogickým zaměstnancům pak přeju 
úspěšný školní rok. 

Ještě se vrátím ke Gorolskému Świętu, 
které tentokrát nepostihlo špatné po-
časí, a proto jsme si to náležitě užili. 
Velké poděkování patří všem, kteří se 
podíleli na organizaci, všem dobro-
volníkům a  nadšencům, bez kterých 
by to nešlo. Obrovské poděkování pa-
tří našim děvčatům ze školní jídelny, 
které připravily pro naše hosty vel-
mi pestré a  chutné občerstvení. Moc 
si toho vážíme.

Na závěr bych se chtěl trochu zamys-
let nad tím, co způsobila malba „Mu-
ralu“ na zdi budovy Faboss. Nikdy by 
mě nenapadlo, jak málo stačí k tomu, 
aby se lidé tak rozlítili a  rozhádali. 
Vím, že sociální sítě mají velkou sílu 
a  jejich uživatelé při své kritice rádi 
využívají svou okamžitou neviditel-
nost. Mrzí mě, že jsou jejich reakce 
tak agresivní, vulgární a  plné nená-
visti. A tak se ptám, „proč“?! Na svě-
tě jsme jen určitou dobu, každý máme 
na Zemi své místo, každý má možnost 
být sám sebou. Proč někteří lidé chtějí 
žít život toho druhého, proč se nesta-
rají o svůj, aby ho žili pořádně a pocti-
vě. V Jablunkově se žije přece krás-
ně a přál bych si, abychom tady žili 
spolu, ne vedle sebe. 

A  i  proto vás milí spoluobčané, zvu 
na náš tradiční „Jabkový den“, který 
bude jako každý rok v parku A.Szpy-
rce za radnicí. Můžete se těšit nejen 
na hezký program, připravený našimi 
děvčaty z  JACKI, ale také na prezen-
taci sociálních služeb, působících na 
Jablunkovsku. Přijďte, dáme si spolu 
něco dobrého.

Milí spoluobčané, přeji vám pevné 
zdraví.

Luboš Čmiel,  
místostarosta města



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 9/2024

3

Upozornění  
pro občany, kteří 
dosud nezaplatili 

poplatek za 
komunální odpad

Čas pokročil a  výrazně se nám 
přiblížil termín splatnosti po-
platku na 2. pololetí roku 2024.

Dle OZV č.6/2023 je dán termín 
splatnosti za druhé pololetí, a to 
31.10.2024. Upozorňujeme ob-
čany, kteří tuto povinnost dosud 
nesplnili, aby tak učinili v co nej-
kratší době.

Jak jsme vás již opakovaně in-
formovali, nebudeme rozesílat 
poštovní poukázky s  předpisy 
k platbě.

Číslo účtu:
1783–1681984379/0800
a vaše variabilní symboly z roku 
2023 zůstávají v  platnosti. Ne-
máte-li již tyto údaje k dispozici, 
nebo došlo k nějaké změně, rádi 
vám poradíme na telefonním čís-
le: 558 340 638 nebo e-mailu ro-
mana.cmielova@jablunkov.cz

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Pozvánka  
na besedu 

s vedením města
STŘEDA 11. září 2024 od 

14.00 do 16.00 hodin.
Kontaktní místo Senior 

Point Jablunkov
(v budově Jablunkovského 
centra kultury a informací, 

Jablunkov, Mariánské náměstí 1
– budova bývalé základní 

umělecké školy  
– naproti kostela).

Těšíme se na vás!
Ing. Jiří Hamrozi, starosta města
Luboš Čmiel, místostarosta města

Až z Japonska dorazila nová 
stříkačka pro naše hasiče

Z  programu Interreg Česko-Pol-
sko 2021-2027 v  rámci projektu 
CZ.11.01.01/00/22_001/0000016 
s  názvem Moderní řešení pro kli-
matické hrozby byla pro hasičskou 
jednotku města pořízena nová pře-
nosná motorová stříkačka. Projekt 
má za cíl větší připravenost a  akce-
schopnost při řešení rizik v pohrani-
čí souvisejících se změnou klimatu. 
Našimi partnery jsou gmina Wisla 
a OSP Istebna. 

Požární stříkačka za 356 tis Kč je 
jedním z  několika technických pro-
středků, které jsou nyní v rámci pro-
jektu pořizovány. Město Jablunkov 
získá dále v  celkové hodnotě přes 
12 miliónů korun systém pro moni-
toring terénu pomocí dronu, terénní 
šestikolku s  hasícím modulem a  pr-
vosledovou automobilovou cisternu. 
Dobrou zprávou pro rozpočet města 
je, že spoluúčast v projektu bude po-
kryta z prodeje staršího vozidla. 

Pořízená stříkačka je od japonského 
výrobce Tohatsu, který s  vývojem 
stříkaček začal po 2. sv. válce. Tuto 
stříkačku jsme si prakticky vyzkou-
šeli při požáru v Českém Švýcarsku, 
kde se osvědčil jak její výkon, tak její 
nízká hmotnost. Stříkačka s  dvou-
taktním motorem dosahuje při tla-
ku 10 bar výkonu 1500 l/min a váží 
pouze 107 kg (oproti dosavadní 200 
kg stříkačce), což výrazně zvýší tak-
tické možnosti jednotky v  doplňo-
vání hasební vody z řek do automo-
bilových cisteren, nebo pro posílení 
tlaku při dopravě vody hadicemi na 
velkou vzdálenost, či pro přímý zá-
sah například z  požárních nádrží 
u horských chat. 

Od založení hasičského sboru v  Jab-
lunkově to je třetí úplně nová pře-
nosná stříkačka. Pro srovnání níže 
uvádím milníky v  pořizování pře-
nosných požárních stříkaček v  Jab-
lunkově. 

1922 - Zakoupena zánovní čtyřkolo-
vá motorová stříkačka značky Kis-
lich, do té doby se používaly pouze 
ruční stříkačky, tažené koňmi. 

1945 - Po druhé světové válce byla 
technika v ubohém stavu. Sbor vlast-
nil jednu motorovou stříkačku čtyř-
kolovou z  bývalého městského ně-
meckého sboru a  jednu motorovou 
stříkačku Flader. 

1951 - Předání první nové motorové 
stříkačky PS 8. Do Vysokého Mýta 
byl vyslán na školení pro obsluhu 
motorové stříkačky Legler Antonín 
mladší. 

1954 - Přiděleno sboru nové vozidlo 
Praga RN - DVS 8 v požárním prove-
dení s motorovou přívěsnou stříkač-
kou DS 16. 

1968 - Sboru předána nová moto-
rová stříkačka PS 12, která prošla 
v roce 2018 generální opravou a stá-
le je funkční. 

2024 – Nová stříkačka Tohatsu.
Bc. David Sadowski  

- velitel jednotky, koordinátor projektu.
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Důležité oznámení  
pro voliče zapsané  

do volebních okrsků č. 1 a č. 5! 
Vážení občané, 

pro nadcházející volby do kraj-
ských zastupitelstev ve dnech 20. 
a 21. září 2024 jsme pro vás připra-
vili nově stanovené volební míst-
nosti. 

Pro voliče zapsané do okrsku č. 1 
s trvalým pobytem na ul. Lesní, Ná-
dražní, Bachratá, Pilana, Radvanov 
a  pro voliče zapsané v  okrsku č. 5 
s trvalým pobytem na ul. Bezručo-
va, Bukovecká, Čs. armády, U  Ba-
chraté čp. 1114 a  U  Bezručové čp. 
119 a  č.p. 1105 je nově stanovená 
volební místnost v sále budovy rad-
nice na ul. Dukelská 144. Přístup 
do budovy bude zajištěn hlavním 

vchodem, pro bezbariérový přístup 
je možné využít výtah umístěný 
ze strany parkoviště mezi radnicí 
a domem dětí a mládeže. 

Ke změně volebních místností ze 
současných učeben v Základní ško-
le na ul. Lesní do prostor sálu na 
radnici jsme přistoupili z  důvo-
du zlepšení dostupnosti pro voliče 
a zároveň z důvodu probíhající roz-
sáhlé rekonstrukce školní jídelny. 

Ostatní umístění volebních míst-
ností zůstávají neměnné. 

Děkujeme za pochopení. 

MěÚ Jablunkov,  
kancelář tajemníka

Jubilantům,  
kteří v tomto  
měsíci oslaví  
narozeniny

srdečně  gratulujeme, 
serdeczne  gratulacje!

Město Jablunkov

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Termín konání akce:	 čtvrtek 3.10.2024 od 13.00 do 16.00 hod.
			   (přednášky od 13.30 do 14.00)

Místo:			   Sanatorium Jablunkov, a.s., přednáškový sál
 
Program:			   „Sanatorium Jablunkov – historie a současnost“ Ing. Jan Zawada, ředitel
			   „Vývoj léčby plicních nemocí za sto let v sanatoriu“ MUDr. Ivan Tudík, primář
			   Prohlídka ústavu, muzejní expozice a parku
			   Společenské setkání u malého pohoštění

Na tuto akci Vás srdečně zve vedení Sanatoria Jablunkov, a.s.
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Na tuto akci Vás srdečně zve vedení Sanatoria Jablunkov, a.s. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

100 let léčby 
plicních nemocí 
v Sanatoriu 
Jablunkov 
03. října 2024 | Sanatorium Jablunkov 
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Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. 
Prvních 1 000 dní života dítěte se někdy označuje jako 
„okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zaží-
vá, významně ovlivní jeho další život. A  právě na ma-
ximální podporu dětí v nejranějším dětství cílí služba 
RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak 
obrovské, že umožňují nejlépe rozvinout náhradní mecha-
nismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje urči-
tý hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy 
dítě nezískává vhodné podněty a nemůže se rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo 
s ohroženým vývojem v raném věku, tedy od narození do 
7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ra-
nou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů 
v celém Moravskoslezském kraji a ukazují rodičům, jak co 
nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky 
a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem ko-
munikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou podporou 
pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odbor-
níky. Pomůžou zorientovat se v  nové situaci a  poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po narození dí-
těte se zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplně-
ný a co nejradostnější život. Služba raná péče je pro rodiny 
bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v  mnoha směrech. V  první fázi, 
když začínáte svou cestu s dítětem, které má nějaké zdravot-
ní limity nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc 
od rané péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem praco-
vat. Může se jednat o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, 
orofaciální stimulace, půjčování pomůcek, informace ohled-
ně možnosti finanční podpory, jako je třeba příspěvek na péči 
nebo podpora různých nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou 
vám ukázat možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ komen-
tuje maminka, která ranou péči využívala. A dodává: „Když 
se člověk vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád mu 
zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které není čas probrat 
s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat s nej-
bližšími. Tady je pak skvělé, když přijede poradkyně, která 
vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat 
diagnózami a  tabulkovými prognózami jako lékař, ale ani 
nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že 
dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu mož-
nost chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním rané 
péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o  správném vývoji vašeho dítěte 
a chcete se poradit, všechny potřebné kontakty naleznete 
na www.ranapece.cz/ostrava

Ranou péči podporuje také město Jablunkov, v roce 2024 ji 
podpořilo částkou 10 000 Kč.

Společnost pro ranou péči

Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní

Mikasa hledá  
dárce času, komunitní 

výpomoc pomáhá
Mikasa, organizace, která pomáhá lidem 
s autismem více než 15 let hledá dárce času. Tedy 
dospěláky, kteří by rádi docházeli do rodin s dětmi 
s  autismem, pečovali o  ně a  pomáhali s  hlídáním 
těchto dětí. Jedná se o  komunitní pomoc, tedy 
pomoc zdarma. Hostitelem se může stát laik, neboť 
bude proškolen a tým Mikasy ho povede a bude ho 
provázet po celou dobu jeho zapojení. Chcete-li se 
dozvědět více, volejte: 

Homesharing Mikasa, mobil: 737 355 123, home-
sharing@mikasazs.cz

 Mikasazs.czpro rodiny s dětmi 



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 9/2024

6

Vážení občané,

je po prázdninách a  já 
bych chtěla nejprve po-
přát zejména všem peda-
gogickým pracovníkům 
úspěšný start v  novém 
školním roce.

Dovolte, abych vám alespoň částečně 
prezentovala poskytnuté dotace z  Mo-
ravskoslezského kraje za období 2020-
2024 do našeho regionu, které jsme 
schválili v zastupitelstvu MSK či podpo-
řili ve výborech a komisích MSK.

Z  MSK byla podpořena např. příprava 
projektové dokumentace na Chodník 
a  cyklostezku "Ameryka", Jablunkov 
ve výši 359.572 Kč, na Studii - cyk-
lodoprava centrum (ul. Školní) bylo 
přiznáno 292.500 Kč, na projektovou 
dokumentaci Stezka pro chodce a  cyk-
listy kolem ZŠ  Jablunkov 500.000 Kč, 
na Naučnou stezku - příroda Jablun-
kovska 149.900  Kč, na Studii řešení 
nakládání se srážkovými vodami v  k.ú. 
Jablunkov (lokalita pod kopcem Vitali-
šov) 400.000  Kč, na Revitalizaci území 
a výstavbu parkoviště v Jablunkově (od-
stranění kotelny u  ZŠ Lesní a  výstavba 
parkoviště) se schválilo 500.000 Kč, na 
Studii řešení nakládání se srážkovými 
vodami v  k.ú. Jablunkov (ul. Polní, Za-
hradní) 400.000 Kč, na Obnovu podlah 
v budově radnice 95.500 Kč, na Podpo-
ru přípravy projektové dokumentace - 
Chodník podél hřbitovní zdi (vč. přecho-
du pro chodce) 390.000 Kč, na Projek-
tovou dokumentaci - Stezka pro chodce 
a cyklisty vč. lávky v Jablunkově (Žihla) 
1.000.000 Kč, na podporu přípravy pro-
jektové dokumentace Mezi mosty Olše 
400.000 Kč, na Lávku pro pěší a cyklisty 
v Jablunkově (Most Bělá) 1.500.000 Kč, 
na podporu přípravy projektové doku-
mentace: Zvýšení bezpečnosti dopravy 
ve městě Jablunkov (chodník od kruho-
vého objezdu směr Mosty u Jablunkova 
a Lomná) 400.000 Kč. Obci Mosty u Jab-
lunkova na úpravy zpevněných ploch 
v centru půjde dotace taktéž 400.000 Kč.

Obci Mosty u Jablunkova na projekt „Pol-
ní opevnění Šance - záchrana památky“ 
z MSK byla schválena finanční podpora 
ve výši 2.500.000 Kč. V rámci dotačního 
programu „Podpora technických atrak-

tivit v MSK“ jsme podpořili přísp. orga-
nizaci GOTIC na projekt Návštěvnické 
centrum opevnění.

Dále se do Jablunkova poskytuje v  ob-
lasti kultury na nadregionální akce, 
např. Mezinárodní folklorní setkání „Go-
rolski Święto” každoročně 500 tis. Kč, na 
kulturní aktivity Matice slezské v Dolní 
Lomné – festival na Pomezí a  meziná-
rodní folklórní festival Slezské dny kaž-
doročně 600.000 Kč. Z dotačního titulu 
Podpory aktivit v oblasti kultury v MSK 
byl financován Kulturní den Jablunko-
va – trojmezí 135.000 Kč, na Jablun-
kovský jarmark obdržela příspěvková 
organizace JACKi v  několika letech po 
150.000,- Kč, obci Mosty u  Jablunkova 
k  výročí 400 let opevnění Velká Šance 
bylo přiděleno 300.000,- Kč. Dále jsme 
podpořili i  žadatele v  rámci dotačního 
programu podpory aktivit v oblasti kul-
tury v  Moravskoslezském kraji, např. 
společnost SiTom sevis s.r.o. na akci Tři-
necké adventní podvečery získala dotaci 
několikrát z  MSK, podpořili jsme více-
krát soutěžní hudební a  výtvarný pro-
jekt "Rozvíjej se, poupátko" v minulých 
letech, byl podpořen Spolek Koliba, obec 
Bystřice získala dotace na Mezinárodní 
svatojánský folklórní festival, obec Písek 
byla podpořena v  minulosti dotací na 
Písecké dožínky, obec Bukovec na Plac-
kový festival.

Prostřednictvím dotací jsme z  MSK 
podpořili v  několika etapách rozvoj 
cykloturistiky, a  to např. na vybudová-
ní cyklostezky, po které jezdíme směr 
Dolní a Horní Lomná. Městu Jablunkov 
na projektovou dokumentaci Cyklodo-
prava centrum byly přiznány finanč-
ní prostředky ve výši 299.000 Kč a  na 
projekt Cykloodpočívky v  Jablunkově 
705.900 Kč. Obci Mosty u Jablunkova na 
Odpočívky byla přidělena dotace ve výši 
1.500.000 Kč. Z MSK byly také podpoře-
ny dotacemi různé spolky, včelaři, rybá-
ři, nebo také myslivci.

Moravskoslezský kraj pravidelně pod-
poruje Hasičský záchranný sbor MSK 
i sbory dobrovolných hasičů. Krajští za-
stupitelé každoročně schvalují finanční 
příspěvky na požární techniku, výstavbu 
a rekonstrukce hasičských zbrojnic, od-
souhlasili také darování zakoupeného 
vybavení a  podporu činností dobrovol-

ných hasičů. Další prostředky se pak 
dobrovolným hasičům poskytují v rám-
ci dotačního programu podporujícího 
nejrůznější aktivity jednotlivých spolků. 
Obci Bukovec jsme v  minulých letech 
schválili účelovou investiční dotaci ve 
výši 2.250 tis. Kč na úhradu nákladů spo-
jených s výstavbou požární zbrojnice pro 
jednotku požární ochrany Sboru dobro-
volných hasičů Bukovec. Z rozpočtu MSK 
jsme podpořili projekt Sdružení obcí 
Jablunkovska v celkové výši 1.405 tis. Kč 
na pořízení vybavení hasičů SOJ při pro-
tipovodňových zásazích. Důležitost hasi-
čů pro bezpečnost naší společnosti je ne-
zpochybnitelná. Dále se přidělují dotace 
vybraným obcím určené k dofinancová-
ní výdajů na zabezpečení akceschopnos-
ti jednotek sborů dobrovolných hasičů 
kategorie JPO II, např. městu Jablunkov 
50 tis. Kč, obci Mosty u  Jablunkova 50 
tis. Kč. Obec Milíkov obdržela investiční 
účelovou dotaci 225.000 Kč na pořízení 
nového dopravního automobilu pro jed-
notku požární ochrany sborů dobrovol-
ných hasičů.  

Moravskoslezský kraj podporuje provoz 
Senior Pointů v regionu, také přidělil se-
niorům v minulosti finanční prostředky 
na křížovkářskou ligu a pravidelně pod-
poruje krajskou radu seniorů.

I sportovci se na krajskou podporu mo-
hou spolehnout. Podpořili jsme z  MSK 
finančními prostředky v  rámci dotač-
ního programu na podporu celoroč-
ní sportovní činnosti tělovýchovných 
jednot, např. TJ Dolní Lomná, klub Tři-
nec Sharks, HC Oceláři Třinec mládež, 
TJ  Třineckých železáren, FSC Oceláři 
Třinec, Floorbalové kluby, Fotbal Třinec, 
1.FK Spartak Jablunkov, TJ Vendryně, 
TJ Sokol Mosty u Jablunkov, TJ Bystřice, 
TJ  Sokol Hrádek, spolku Fotbal Písek, 
SKI MOSTY, SK Návsí, Sportovní cen-
trum Bystřice, TJ Vendryně, TJ Dolní 
Lomná a mnoho dalších.

Účelové dotace z  rozpočtu kraje jsme 
přidělili také na Podporu vrcholového 
sportu v MSK fotbal. klubu FK TŘINEC 
na provoz a na podporu nákladů na pro-
voz žákovských a  mládežnických druž-
stev HC Oceláři Třinec.

Nezapomínáme ani na příslušníky ná-
rodnostních menšin žijících na území 

Informace z kraje
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MSK. Finanční podporu získali např. 
PZKO Bystřice na festival Bystřický 
Zlot, stat. město Třinec na Přehlídku 
národnostních menšin, PZKO v Českém 
Těšíně na Přehlídku dětských polských 
divadel TALINKI a  na Jubilejní kon-
cert souboru Rytmika, spolek Macierzi 
Szkolne v  Bystřici na koncert Majowy. 
Byly přiděleny finanční prostředky 
na Kulturní aktivity Kongresu Poláků 
v  ČR, a  také Sdružení polské mládeže 
Český Těšín a na Polské dny v  ČR.

Podporu získala i  turistická informační 
centra, např. příspěvková organizace 
Jablunkovské centrum kultury a  infor-
mací pro zkvalitnění poskytovaných 
služeb, organizace GOTIC na podporu 
jejich činnosti, TIC Bystřice taktéž na 
zkvalitnění služeb.

Účelovou dotaci z rozpočtu MSK v rámci 
„Programu obnovy kulturních památek 
a  památkově chráněných nemovitostí 
v MSK“ obdržel v našem regionu i Far-
ní sbor Slezské církve evangelické a. v. 
v  Jablunkově – Návsí na obnovu věže 
evangelického kostela v  Návsí, a  to ve 
výši 500 tis. Kč.

Zastupitelstvo kraje rozhodlo po-
skytnout účelové neinvestiční dotace 
z rozpočtu MSK na „Úpravu lyžařských 

běžeckých tras v  MSK v  zimních se-
zónách“ žadatelům MAFLEX-CZ s.r.o. 
Mosty u  Jabl. 665.500 Kč, TS Bukovec 
na úpravu lyžařských běžeckých tras 
- napojení na Gírovskou magistrálu 
115.500 Kč. 

Dotace v  rámci dotačního programu 
„Podpora systému destinačního ma-
nagementu turistických oblastí“ byly 
poskytnuty ve výši 1.000.000 Kč Regio-
nální radě rozvoje a spolupráce se síd-
lem v Třinci na spolupráci v cestovním 
ruchu Těšínské Slezsko. 

V oblasti školství, sportu, volného času 
byly přiděleny dotace např. Sportov-
nímu centru Bystřice, z.s. na úhradu 
nákladů spojených s  realizací projektu 
„Hala pro šerm a střelbu“ - 1.000.000 Kč, 
obci Košařiska na projekt „Oprava stře-
chy ZŠ a MŠ Košařiska“ MSK poskytnul 
1.000.000 Kč, obec Bukovec obdržela 
účelovou dotaci z rozpočtu kraje ve výši 
1.019.086 Kč na pořízení AV a IT techni-
ky v Základní škole s polským jazykem 
vyučovacím v Bukovci.

V dotačním programu na podporu akti-
vit v oblasti prevence rizikových proje-
vů chování u dětí uspěla Základní škola 
a mateřská škola Písek, příspěvková or-
ganizace s projektem Chodíme do školy 

rádi, z Moravskoslezského kraje obdrže-
li 91.000 Kč.

Moravskoslezský kraje pomáhá každo-
ročně s financováním také neziskovkám 
v sociální oblasti.  Z programu na podpo-
ru zvýšení kvality sociálních služeb po-
skytovaných v MSK byly podpořeny tyto 
organizace: Slezská diakonie si pořídila 
díky dotace 295.000 Kč nové auto pro 
Jablunkovsko, Charitě Třinec bylo při-
děleno 260.000 Kč na charitní vozidla za 
klienty do terénu v rámci sociální služby 
osobní asistence, Charitě Jablunkov byla 
poskytnuta dotace na automobil pro pe-
čovatelskou službu 374.300 Kč. Charitě 
Jablunkov získala na denní stacionáře 
106.000 Kč a  na pečovatelskou službu 
169.000 Kč. Konventu sester alžbětinek 
v Jablunkově na domovy pro seniory ob-
drží dotace ve výši 1.345.000 Kč.

Je to jen malý výčet z toho, co bylo po-
skytnuto a  jsem ráda, že se opravdu 
hodně projektů v  období 2020-2024 
za podpory Moravskoslezského kraje 
podařilo a věřím, že MSK bude i nadále 
dotačně tento region v jednotlivých ob-
lastech podporovat.

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Jsme rádi, že vám můžeme představit 
zdravotní a  sociální služby poskyto-
vané organizací MEDICA Třinec, které 
jsou zaměřeny na pacienty v  posled-
ních dnech jejich života a jejich rodiny. 
Tyto služby jsou klíčové pro zajištění 
nejen zdravotních, ale i sociálních po-
třeb rodin v  nejtěžších chvílích. ME-
DICA Třinec se stará o  to, aby péče 
byla komplexní a zahrnovala nejen lé-
kařskou pomoc, ale také emocionální 
a praktickou podporu rodinám.

Příběh, který hřeje u srdce

Sestřička Lucka z MEDICA Třinec sdí-
lí jeden z mnoha příběhů, které uka-
zují, jak důležitá je komplexní péče 
pro rodiny pacientů.

Přijíždím do rodiny, abych opět donesla 
léky a  udělala převaz. Dcery klientky 
krásně spolupracují. Vidím pacientku, 
zcela odevzdanou, již bez žádných pro-
jevů bolesti. Dcery chápou situaci, tuší, 

co se blíží. Maminka má v ruce růženec. 
Sednu si vedle s  dcerami a  hovoříme 
spolu o  stávající situaci, nabízím pod-
něty a pomocnou ruku.

Na opačném konci města se nachá-
zí druhá část rodiny, která se stará 
o  tatínka, manžela pacientky. Péče 
o  ně je tak specifická, že byť manželé 
spolu strávili 57 let, musejí teď být od-
děleni. Dvě z dcer se starají trvale, dvě 
se střídají. Je šance, aby se manželé na 
sklonku života ještě setkali a rozlouči-
li? Předkládám dcerám nápad, dostat 
tatínka za maminkou, aspoň na chvíli. 
Moct ji pohladit, dát poslední sbohem.

Rodina se nakonec dohodla sehnat vět-
ší taxi. Já se v mezičase s dcerami lou-
čím. Po příjezdu na Domeček dostávám 
zprávu: „Taťka už je u mamky.“ Pocítím 
obrovskou úlevu. Vyšlo to. O chvíli poz-
ději mi zazvoní telefon, dozvídám se, že 
maminka umřela. Tento manželský pár 
byl odloučen od sebe 18 měsíců, proto-

že byli nemocní a  nebylo možné, aby 
byli spolu. Dnes se však povedlo dát jim 
posledních společných 15 minut, které 
jim už nikdo nikdy nevezme. Přestože 
je čas neúprosný, tato myšlenka mě 
hřeje u srdce.

Kontakty

MEDICA Třinec poskytuje nejen zdra-
votní, ale i  sociální služby, které po-
máhají rodinám zvládat péči o  své 
blízké v  těch nejtěžších chvílích. Po-
kud vy nebo někdo z vašich blízkých 
potřebujete pomoc od MEDICA Tři-
nec, neváhejte kontaktovat jejich ko-
ordinátory:

•	 Telefon: +420 703 148 042

•	 E-mail: poradna@medica3nec.cz

Pro více informací navštivte www.
medica3nec.cz.

Andrea Szymeczek

MEDICA pomáhá



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 9/2024

8

Můžete je potkat. Jejich pracovním 
prostředím je ulice. Pohybují se po 
celém městě. V  centru i  okrajových 
částech. Velmi často vstupují do míst, 
kam normální člověk dobrovolně jít 
ani nechce - opuštěné haly, polorozbo-
řené domy, špinavé podchody a sklepy. 
Aktivně vyhledávají uživatele drog. 
Jsou to Streetworkeři neboli terénní 
pracovníci Renarkonu. 

Ačkoliv terénní program dostal nové 
jméno (TP Beskydy) a  v  jeho řadách 
dnes pracují jiní lidé, ve svých činnos-
tech však pokračuje bez přerušení 
provozu. „Naší prioritou je vyhledávat 

uživatele návykových látek a kontak-
tovat je v jejich přirozeném prostředí. 
Program výměny a  sběru injekčního 
materiálu chrání většinovou společ-
nost před šířením infekčních nemocí. 
Motivujeme klienty ke změně riziko-
vého chování a  větší zodpovědnosti 
v péči o své zdraví. Jsme připraveni je 
aktivně podpořit v  rozhodnutí k  ab-
stinenci či léčbě závislosti. Za posled-
ní rok služba takto pomohla 11 lidem, 
kteří se rozhodli pro nástup do léčby. 
A v neposlední řadě poskytujeme po-
radenství osobám blízkým a  příbuz-
ným klienta, na které okolnosti velmi 
často dopadají,“ uvedla Dana Poloko-
vá, vedoucí terénního programu. 

Jsou to odborníci na drogovou proble-
matiku. Sledují aktuální drogové tren-
dy. Největší problém společnosti ale 
podle nich není pervitin nebo heroin. 
„Jako společnost máme mnohem větší 
problém s  užíváním alkoholu, kouře-
ním tabáku nebo nadužíváním léků 
na předpis i  bez předpisu. Tzv. tvrdé 
drogy jsou skutečně jen vrcholem le-
dovce v problematice závislostí v Čes-
ké republice. A také zde platí, že kdysi 
tradiční drogy jsou dnes vytlačovány 
skupinou látek, které se nazývají nové 
syntetické drogy neboli desingner 

drugs. Tématem jsou dnes ale také le-
gální kanabinoidy nebo fenomén uží-
vání kratomu“ popisuje streetworker 
Jiří Vlček, který s uživateli drog na uli-
ci pracuje už více než 25 let. 

(red)

Svou prací chrání zdraví nás všech

S Erasmem do Řecka

Z Jablunkova do Soluně: Jak naši studenti obje-
vují svět s programem Erasmus+

Střední škola Jablunkov se zapojila do programu Eras-
mus+, který financuje Evropská unie. Tento program 
umožňuje žákům vycestovat na pracovní stáž do cizí 
země, kde si mohou vyzkoušet nejen různé pracovní pod-
mínky ve svém oboru, ale také zlepšit své schopnosti 
komunikace v cizím jazyce. První skupina patnácti žáků 
vycestovala už v červnu do řecké Soluně a druhá skupina 
o stejném počtu se tam chystá koncem září.

V  červnu se stáže zúčastnili žáci z  oborů Opravář ze-
mědělských strojů, Doprava a  logistika a  IT v  průmyslu. 
„Naše cesta začala autobusem z Ostravy a pokračovala le-
tem z Vídně do Řecka," popisuje jeden z žáků. Pro mnohé 

Jiří Vlček a Dana Poloková
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to byl první zkušenost s  cestováním 
letadlem. „Hned po příjezdu do Řecka 
jsme zažili neobvykle vysoké teploty 
způsobené teplými proudy z  Afriky. 
Naštěstí naše hotelové pokoje byly 
vybaveny klimatizací,“ dodala učitel-
ka Olga Šimášková, která žáky dopro-
vázela.

Opraváři zemědělských stro-
jů získali cenné zkušenosti

Žáci oboru Opravář zemědělských 
strojů strávili svou pracovní stáž 
ve firmě Lazaros Pehlivanidis – 
Commerce of Spare Parts, která se 
zaměřuje na prodej a opravu trakto-
rů. Chlapci ocenili rady, že je nutné se 
neustále vzdělávat nejen v novinkách 
z oboru, ale i v odborné angličtině. „Ve 
firmě byli s  prací našich žáků velmi 
spokojeni a  ocenili, že se nebáli za-
špinit a měli zájem učit se nové věci. 
Jako odměnu si mohli vyzkoušet jíz-
du novějším typem traktoru a dostali 
stylová firemní trička. Mistr dokonce 
našim žákům nabídl možnost kdy-
koliv přijít pracovat do firmy,“ sdě-
lila učitelka Lucie Bieleszová, která 
se projektu také zúčastnila. Nadšení 
z  této spolupráce bylo oboustranné. 
„Kdyby tam nebylo takové vedro, bra-
li bychom to hned," řekl jeden z žáků.

Logistika a přeprava v praxi

Pro obor Doprava a  logistika byla 
partnerskou firmou logistická a pře-
pravní společnost ASC Courier, která 
zajišťuje dopravu zásilek nejen v Řec-
ku, ale i na Kypru, v Bulharsku a Albá-
nii. Žákům byla představena logistika 
hlavního skladu a mohli si vyzkoušet 
celý proces transportu balíčku k  zá-
kazníkovi – od skenování čárových 
kódů, rozřazování dle doručovacího 
místa až po plnění smart boxů. I zde 
žáci načerpali cenné zkušenosti a do-
vednosti, přes-
tože jim práci 
komplikoval ne-
jen řecký jazyk, 
ale také písmo. 
„Bylo zajímavé 
vidět, jak logisti-
ka funguje v  me-
zinárodním mě-
řítku," řekl jeden 
z účastníků.

IT studenti v akci

Posledním pracovištěm, kde strávili 
svou stáž žáci oboru IT v  průmyslu, 
byla firma Tolaptop, která se zabývá 

opravou a prodejem notebooků a elek-
troniky. Žáci si vyzkoušeli aplikaci ter-
mopasty, která pomáhá předejít pře-
hřátí procesorů, instalovali software 
Windows a skládali a rozebírali různé 
typy notebooků různého stáří. 

Objevování kulturního  
bohatství Soluně

Ne všechno se na této stáži točilo 
jen kolem práce. Navštívili jsme vý-
znamné památky jako Baziliku sva-
tého Dimitrie, Hagiu Sofii, Bílou věž, 
historické hradby, sochu Alexandra 
Velikého, Rotundu, Koloseum a další. 
Historickou hodnotu Soluně bylo cítit 
na každém kroku, vykopávky a  his-
torické stavby byly všude kolem nás. 
„Bylo fascinující vidět, jak historie 
města ožívá přímo před našima oči-
ma," řekl jeden z žáků. Zažili jsme re-
gionální gastronomii v  restauracích, 
které navštěvovali místní obyvatelé. 
Rekordní teploty nám pomohla pře-
konat odpoledne strávená u moře.

Závěrem

Celkovou spolupráci nám usnadnila 
paní Šárka Čechová, která je rodač-
kou z Třince a již mnoho let žije v So-
luni. Tímto jí moc děkujeme za ochotu 
a  cenné rady. Velké díky také patří 
všem lidem ve jmenovaných firmách, 
kteří našim žákům zajistili příjemné 
pracovní prostředí. „Tuto stáž hodno-
tíme jako velmi zdařilou. Všichni žáci 
dělali dobré jméno naší škole, odnesli 
si cenné zkušenosti a dovednosti. Ne-
zalekli se ani velkého města ani cizí 
řeči. Jsme velmi rádi, že jsme se toho-
to programu mohli zúčastnit," řekla 
učitelka Lucie. „Už se těšíme na pod-
zimní termín," dodala s úsměvem.

Střední škola Jablunkov



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 9/2024

10

LETNÍ PRÁZDNINY V DDM JABLUNKOV  
– červenec, srpen 2024

Po půlroční pečlivé přípravě peda-
gogů DDM Jablunkov se letošní letní 
tábory setkaly s  mimořádným úspě-
chem. Připravili jsme pro děti pest-
rou škálu příměstských i pobytových 
táborů na různá témata, aby si každé 
dítě našlo to, co ho nejvíce zajímá. 

Novinkou těchto prázdnin byly pro 
děti dva příměstské tábory, které se 
konaly ve Stáji nad Kopytnou v Koša-
řiskách. 32 dětí se zde věnovalo jízdě 
na koních a ponících, péči o koně, vo-

dění koní a práci ve stáji. Další z no-
vinek byl také desetidenní pobytový 
tábor v TS Jasení, kde jsme hostili 35 
ukrajinských dětí ze partnerského 
města Tjačiv a pobytový tábor na hor-
ských kolech, na kterém 24 dětí obje-
vovalo přírodu ze sedla kola.

Celkem se letních táborů zúčastnilo 
301 dětí, které si naplno užily pestrý 
program. Tábory se nesly ve znamení 
kreativity, dobrodružství a vzdělává-
ní, a  to díky profesionalitě úžasných 
vedoucích, kteří s  obrovskou trpě-
livostí a  nasazením věnovali dětem 
veškerou svou energii.

Hodnocení celé letní činnosti je tedy 
více než kladné. Děti si z  táborů od-
nesly spoustu krásných vzpomínek, 
dovedností a  nových přátelství. Mo-
tivace pro přípravu táborů na příští 
prázdniny je tedy velmi vysoká, a my 
už nyní přemýšlíme, jak v  příštím 
roce programy ještě více obohatit 
a přizpůsobit přáním a potřebám dětí 
a jejich rodičům.

Závěrem bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se na přípravě a realizaci 
táborů podíleli, a to nejen pedagogům 
a pracovníkům DDM, ale i všem ostat-
ním zapojeným osobám, vedoucím, 
externím pracovníkům a také městu 
Jablunkov.

Děkujeme za úžasné léto, které dětem 
přineslo radost a zážitky, na které bu-
dou ještě dlouho ve školních lavicích 
vzpomínat.

DDM Jablunkov

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V DDM 
JABLUNKOV  
– září 2024

V  sobotu 14. 9. 2024 se v  par-
ku Antoniho Szpyrce bude ko-
nat oblíbená slavnost „Jabkový 
den“.

Součástí tohoto dne bude „Den 
otevřených dveří v DDM “, na 
který vás srdečně zveme!

Od 15:00 hodin se v  DDM těší-
me na vaši návštěvu, budete mít 
jedinečnou příležitost nahléd-
nout do všech místností a  zá-
koutí DDM, kde se odehrávají 
kroužky a aktivity, které vytvá-
řejí vzpomínky nejen dětem 😊. 

„Přijďte se podívat na TO, co 
všechno vaše děti v  našich 
kroužcích tvoří a zažívají.“

Rádi bychom vás informovali, 
že ve středu 11. 9. 2024 bude 
na našich webových stránkách 
zveřejněna nabídka kroužků 
a  kurzů pro děti a  dospělé na 
školní rok 2024/25 a  v  pátek 
13. 9. 2024 od 18:00 hodin pak 
bude spuštěno elektronické 
přihlašování do těchto krouž-
ků a  kurzů. Novinkou pro ten-
to školní rok je možnost přihlá-
sit se na kroužky osobně v kan-
celáři DDM, v sobotu, právě bě-
hem „Dne otevřených dveří“.

Přijďte s námi strávit příjemné 
odpoledne, poznat naše prosto-
ry a zapojit se do nových aktivit, 
které jsme pro vás přichystali.

Těší se na vás tým DDM Jablunkov

Bližší informace najdete na 
http://www.ddmjablunkov.cz/ 
On-line přihlašování přes webo-
vé stránky https://ddmjablun-
kov.iddm.cz/prihlaseni
https://www.facebook.com/
ddmjablunkov1951
https://www.instagram.com/
ddmjablunkov1950/



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 9/2024

11

Přijďte se podívat!!!
Základní organizace Jablunkov pořádá dne 12. 10. 2024 
od 9.00 do 17.00 hodin v klubovně v Městském lese 
výstavu poštovních holubů.
Srdečně zveme!

Sbory v  Jablunkovském okrsku ka-
ždoročně pořádají soutěže v  po-
žárním sportu a  letos tomu neby-
lo jinak. Okrsková liga zahrnuje 
9  soutěží (Jablunkov, Dolní Lomná, 
Bocanovice, Návsí, Mosty u  Jablun-
kova, Horní Lomná, Písečná, Buko-
vec a  Písek). Soutěží se v  kategori-
ích muži, ženy, mini, mladší a starší 
žáci a dorost. V letošní sezóně se ve 
všech dětských kategoriích zúčast-
nilo cca 250 dětí a  dorostenců ve 
věku od 3 do 18 let.

Jsme velmi rádi, že se mladým hasi-
čům v našem okrsku daří a baví je to, 
jelikož díky tomuto sportu vychová-
váme naši budoucnost a  možné ha-
siče do jednotek obcí. Požární sport 
není jenom o  sportu jako takovém, 

ale děti se učí spolupracovat, dodr-
žovat pořádek a kázeň.

Za starosty všech sborů děkuji ve-
doucím mládeže, rodičům a  dětem 
za skvělou práci.

Okrsková liga byla financována z roz-
počtu Města Jablunkova na základě 
smlouvy o  poskytnutí dotace ze dne 
31.7.2024. Díky finanční podpoře, 
jsme nakoupili mladým hasičům 
4 sady pohárů, které jim byly předány 
při vyhodnocení ligy v Písku. Děkuje-
me zastupiteli Bc. Davidu Sadowské-
mu za předání pohárů. Mladí hasiči 
a vedoucí mládeže dále dostali trika, 
které financovaly jednotlivé sbory.

Těšíme se na další sezónu.
Marek Przepiora

Okrsková liga požární  
všestrannosti a požárního sportu
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Od 15. 7. až do 25.7.2024 jsme hostili 
zápasnický oddíl z polského Gogolina 
na společném soustředění. Projekt 
pod názvem „Zapasy Lacza“ připravi-
lo a financovalo město Gogolin, za což 
děkujeme. Na nás bylo zorganizovat 
a  připravit program na desetidenní 
pobyt.

Čtyřicet dětí a šest trenérů si užívali 
nejen tréninky na žíněnce, ale i  do-

provodný program. Kromě turistic-
kého výšlapu na okolní hory, posilo-
vání v  přírodě, zdokonalení plavec-
kých dovedností na místním koupali-
šti, jsme také navštívili ZOO Ostrava.

Dopoledních tréninků se zúčastňova-
li i žáci přípravky z třineckého oddílu 
a věřím, že i v dalších letech budeme 
organizovat společná soustředění. 
Chtěl bych touto cestou obzvlášť po-

děkovat předsedovi ZKS Gogolin Lu-
cinaowi Ziembie za jeho spolupráci. 

Za SK Zápas Jablunkov Josef Bojko

Společné soustředění
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www.porta-aperta.cz

Akci PORTA APERTA pořádá Asociace regionálních značek, z.s.  
ve spolupráci s Asociací soukromého zemědělství

Mapu zapojených dílen, výroben a farem a podrobnosti 
o připravovaném programu najdete na

21. 9. 2024

Otevřené brány 
dílen, farem a výrOben

P      RTA APERTA
P      RTA APERTA

 Regionální značky - Poklady z regionů

V Mikroregionu Górolsko Swoboda 
letos otevře:

Rodina Staňova – Sýrárna a Grunt na Trojmezí

Kristýna Muchová – Výroba „stružoků“/slamníků

Vlasta Orešanská – Pražírnička u chalupky

Třetí Historický den – Malé Šance
Doprovodná akce  

za účasti certifikovaných výrobců
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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MÁME KOLA
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Úterý
3. 9. 

v 17:00 hod.

JAK ZACHRÁNIT DRAKA
CHN, ESP – animovaný, rodinný
Ve starověké Číně byli draci a  lidé přáteli, ale 
lidská chamtivost ukončila jejich spojenectví 
a tato kouzelná stvoření se stala kořistí. Posled-
ního z nich teď drží v zajetí krutý císař. Jednoho 
dne přinese krmení drakovi malá sirota jménem 
Ping a brzy se ukáže, že právě ona je tou vyvole-
nou, která ho díky své ukryté magické síle může 
zachránit.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 99 min.

Pátek
6. 9. 

ve 20:00 hod.

ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
CZE – drama
Jak snadné je propadnout závislosti, jak těžké si 
ji připustit a  pak se z  ní dostat? Zápisník alko-
holičky je upřímnou filmovou zpovědí abstinu-
jící alkoholičky a nemoralizujícím pohledem na 
to, jak pijí ženy. Skutečný příběh zachycující ne-
jen pád na společenské dno, ale taky momenty, 
kterým se nejde nezasmát.
Mládeži do 15 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 90 min.

Úterý
10. 9. 

v 17:00 hod.  
– SENIOR KINO

v 19:30 hod. 
VEŘEJNOST

ZAHRADNÍKŮV ROK
CZE – komedie, drama
Na úpatí malebného kopečku žije zahradník se 
svojí ženou, kteří se starají o  své malé zahrad-
nictví. Jejich idylický život je narušen, když se do 
nedalekého zámku stěhuje nový majitel, který se 
chystá koupit všechny okolní pozemky, včetně 
toho zahradníkova.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 104 min.

Pátek
13. 9. 

v 17:00 hod.

MEDVÍDEK PANDA  
V AFRICE
DNK, FRA, DEU – animovaný, rodinný
Kdesi v  Číně si spolu užívají života nezbedné 
pandí medvídě Ping a  jeho kamarádka drači-
ce Jielong. Jenže Jielong je vzácný druh draka, 
kterého chce mít každý padouch doma v  kleci 
a chlubit se jím. Jednoho dne se stane, že Jielong 
unesou pašeráci do Afriky. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 84 min.

Úterý
17. 9. 

v 18:00 hod.

VOCASY NA TRIPU
USA – komedie
Pozor na psa, kterého páníček vyhodil z  auta 
a  pak mu ujel. Může se vrátit jako bumerang 
a  strašlivě ho kousnout. Nebo mu něco ukous-
nout. Vocasy na tripu jsou velmi nekorektní zá-
bavnou sondou do opravdového psího života.
Mládeži do 15 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 93 min.

Pátek
20. 9. 

v 18:00 hod.

VLNY
CZE – thriller, drama
Jiří Mádl ve svém nejambicióznějším filmu od-
tajňuje skutečné dobové události v uhrančivém 
špionážním thrilleru o důležitosti rodiny, o boji 
za svobodu a o jedné nahrávce, která může změ-
nit běh dějin. 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 131 min.

Úterý
24. 9. 

v 17:00 hod.

MEDVÍDCI BOONIE:  
ZÁCHRANA DOMOVA
CHN – animovaný, rodinný
Po zásahu mimozemským jádrem medvídek 
Brumla nečekaně nabyde nadpřirozené mou-
drosti a  energie. Mimozemská kočka Avi chce 
ovšem podivný předmět zpět a  rozhodne se 
poštvat proti Brumlovi jeho přátelé a  rodinu. 
Nakonec však ale musí spojit síly a  společně 
ochránit Zemi před zlou armádou.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

Pátek
27. 9. 

v 18:00 hod.

MORD
CZE, SVK – drama, komedie
Zabijačka se u stařečků na Osoblažsku koná ka-
ždý rok. Je to jediný den v roce, kdy se sejde celá 
rodina, aby si zanadávala, pojedla, popila a pros-
tě jenom žila. Letos je ale všechno jinak. 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

září 2024


